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Täysistunto

Torstai 11.9.2025 klo 16.00—19.35

2.5. Suullinen kysymys ilmastopolitiikasta (Oras Tynkkynen vihr)
Suullinen kysymys SKT 116/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys. — Edustaja Tynkkynen, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.55 Oras Tynkkynen vihr: Kiitos, puhemies! Tänään käsittelemme eduskunnassa il-
mastovuosikertomusta, joka osoittaa selvästi, että Suomi ei ole hiilineutraaliuden mukai-
sella polulla. Keskellä kesälomakautta hallitus laittoi lausuntokierrokselle keskeiset ilmas-
topolitiikan suunnitelmansa. [Juho Eerola: Keskellä kesää vihreitten puheenjohtaja lähti
auton kanssa pörräämään ympäri Eurooppaa!] Ne puolestaan osoittavat selvästi, että halli-
tus on nostanut kädet pystyyn eikä edes yritä esittää riittäviä toimia, jotta ilmastolain mu-
kaiseen hiilineutraaliustavoitteeseen voitaisiin päästä. Hallitusohjelman mukaan kuitenkin
hallitus on sitoutunut ilmastolain mukaiseen hiilineutraaliustavoitteeseen, ja kun te, minis-
teri Multala, eilen ilmoititte, että hallitus korjaa alueidenkäyttölakia koskevaa esitystä, jot-
ta siitä poistetaan miljardien investointeja estävä tuulijarru, niin oletteko te, ministeri Mul-
tala, nyt valmis tarkistamaan myös näitä hallituksen keskeisiä ilmastopolitiikan suunnitel-
mia lausuntopalautteen perusteella ja oletteko valmis vahvistamaan niissä esitettyjä toi-
mia? Ja kun vihreät ovat esittäneet oman hiilineutraaliusmallinsa, niin oletteko valmis tar-
kastelemaan siinä esitettyjä ratkaisuja ja harkitsemaan myös niitä?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Multala, olkaa hyvä.

16.57 Ympäristö- ja ilmastoministeri Sari Multala (vastauspuheenvuoro): Arvoisa pu-
hemies! Kiitos kysymyksestä. Tänään todella eduskunnassa oli julkinen kuuleminen il-
mastovuosikertomuksesta, joka katsoo tästä taaksepäin. Hallitus todellakin on valmistellut
omat ilmasto- ja energiastrategiat, ja ne tuodaan eduskuntaan sitten, kun lausuntopalaute
on huolella käyty läpi ja sitten myöskin viimeiset viilaukset tehty niihin. On totta, että meil-
lä on merkittäviä haasteita, vaikka toki se on mainittava tässä yhteydessä, että päästöt myös
tämän ilmastovuosikertomuksen perusteella vähenevät hyvin päästökauppasektorilla, joka
siis tarkoittaa erityisesti energiantuotantoa ja suurta teollisuutta. Se, missä meillä on erityi-
siä haasteita, on tämä maankäyttösektori. Se on ollut tämä tilanne jo pidemmän aikaa, ja
tämä muutoshan ei ole siis tapahtunut yhtäkkiä. Sen vuoksi, koska me tiedämme tämän
haasteen mittakaavan ja suuruuden, teemme myös toimia, joita on valmisteltu ennen kaik-
kea maa- ja metsätalousministeriössä, mutta sen lisäksi haluamme myös tarkempaa tietoa
 Tarkistettu
4.0



Pöytäkirjan asiakohta PTK 77/2025 vp
näiden toimien vaikuttavuudesta ja niiden vertailukelpoisuudesta myös EU-tasolla, [Puhe-
mies koputtaa] ja tähän panostamme myös merkittävän lisärahoituksen.

Kysymyksen käsittely päättyi.
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